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to the PAS / PCS & PMS Officers, working against the

scheduled posts of Establishment & - Administration

Department. Learned Addl. AG at the very outset,

objected to the maintainability of the writ petition in
<

view of the judgment-reported as 2018 PLC (CS) Note-

40 and unreported judgment of this Court rendered in

1226-A/2018' datedwrit petition bearing .No.

30.05.2019, and states that allowances in question are •. '•

p*art and parcel of the - pay failing in tenns and

conditions of service, for which the Service Tribuna 

aas the jurisdiction rin- view of Articler212'. of the
t'y

>

Constitution.

Although, -learned counsel representing‘4. - j

.'.V*>

petitioners in rebuttal of-the maintainability-has also y'. 1
I

placed reliance on some reported judgments, however

I without going to the merits of the case, are of thewe!

view that let the matter be referred-to the Chief
;<

:! V*

Secretary, Govt.. of; Khyber Pakhtunkhwa, on the
t

analogy of other writ petitions, referred to' by this

Court, with the direction to look into the matter and

H
r

I

;!•

I
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T Service Appeal No.l 117/2Q2'2 titled '‘Sanaiii Naz Vs. Police Department”

■RDER
lay. 2024 Kaiim Arshad Khan, Chairman: This case was fixed for16.

25.06.2024, however, on the written request of appellant, file was

requisitioned for today. Appellant in person present. Mr.

Muhammad Jan, District Attorney for the respondents present.

Appellant requested for withdrawal submitted an2.

application for withdrawal of the instant service appeal. As a

token of admission of his submission, she signed the margin of

order sheet. Dismissed as withdrawn. Consign

3. Pronounced in open Court at Peshawar and given our

hands and seal of the Tribunal on this 16'^ day of May, 2024.

Z
(Rashicfi^ Bano) 

Member (J)
(Kaiim Arshad Khan) 

ChairmanShah *

*v
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Learned counsel for the appellant present. Mr. Syed Asif23.01.2024 1.

Masogd All Shah learned Deputy District Attorney alongwith 

Ahsan Khalid, H.C for the respondents present.

Former requested for adjournment on the ground that he 

has not prepared the brief. Adjourned. To come up for 

23.04.2024 before D.B at camp court,

2.

arguments on

Abbottabad. P.P^iven to parties.

■ KPar
(Rashida Bano) 

Member (J)
Camp Court, Abbottabad

(Muhammad Akbar Khan) 
Member (E)

*KBleeinUllah'

23^^^ Apr. 2024 1. Learned counsel for the appellant and Mr. Asif Masood Ali

Shah, Deputy District Attorney present.

2. Former made a request for adjournment in order to prepare 

the brief. Adjourned. To come up for arguments on 25.06.2024
C' r ■

before D.B at Camp^Court, Abbottabad. P.P given to the parties.
3 O AlHItM 

KP3T

(Muhammad Akbar Khan) 
Member (E)

Camp Court, A/Abad

' (Kalim Arshad Khan) 
Chairman

Camp Court, A/Abad
*Mutazem Shah *

t-'i
. V*



•y
■ V ■

. 20‘^ June, 202-3i * ’ L;, Learned counsel-fe ; the appeliarir pr^esei^^ Mr.‘ Asif

Masood Ali Shah, Deputy District Attorney alongwith Israr

V

Shah, ASI for the respondents present.

Learned counsel for the appellant requested for2.I

adjournment in order to prepare the brief. Adjourned. To come

up for arguments on 2-5.10.2023 before D.B at .camp court,

Abbottabad. P.P given to the parties.

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman

Camp Court, Abbottabad

(Rashida^ano) 
Member (J)

Camp Court, Abbottabad
*KaIeemullah*

Learned counsel for the appellant and Mr. Asif Masood Ali25'" Oct. 2023 1.

Shah Deputy District Attorney for the respondents present.

Former made a request for adjournment in order to prepare the2.

brief. Adjourned. To come up for arguments on 23.01.2024 before D.B

at Camp Court, Abbottabad. P.P given to the parties.
✓

/

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman

Camp Court, Abbottabad

(Fareena Paul) 
Member (E)*Mulazein Shah *
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22"‘' Feb, 2023 Learned counsel for. the. appellant present. Mr. Muhammad

Adeel Butt, Additional Advocate General alongwith Mr. Israr Shah,

ASI for the respondents present.

Learned Additional Advocate General seeks time to prepare the

case. Adjourned. To come up for arguments on 27.04.2023 before the

D.B at Camp Court Abbottabad.

(Salah-ud-Din) 
Member (J)

Camp Court Abbottabad

(KaliiV Arshad Khan) 
Chairman

Camp Court Abbottabad -

27*’ April, 2023 Learned counsel for the appellant present. Mr. Asif Masood1.

Ali Shah, Deputy District Attorney alongwith Mr. Israr Shah,

ASI for the respondents present.

2. Learned counsel for the appellant seeks some time for

preparation for arguments. Adjourned. To come up for arguments

on 20.06.2023 before the D.B at Camp Court Abbottabad. Parcha

Peshi is given to the parties.

(Salah-ud-Din) 
Member (J)

Camp Court Abbottabad

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman

Camp Court Abbottabad
*Naeem Amin*



Service Appeal No. 1117/2022
r'-.

^1

\ Learned counsel for the appellant present. Mr.\ 14.11.2022

Muhammad Adeel Butt, Additional Advocate General for the

respondents present.

Reply/comments on behalf of respondent are still awaited.
1

Learned Additional Advocate General shall intimate the

respondents to submit reply/commenfs on 13.12.2022 before the

rz/IS.B at Camp Court Abbottabad.

(Salah-Ud-Din) 
Member (J)

Camp Court Abbottabad
SOANNEO

K@=®ST
Peshawar

Learned counsel for the appellant present. Mr. Israr Shah,13.12.2022

ASI alongwith Mr. Asif Masood Ali Shah, Deputy District

Attorney for the respondents present.

Reply/comments on behalf of respondents submitted, copy

of which handed over to learned counsel for the appellant.

Adjourned. To come up for rejoinder, if any, as well as

arguments on 22.02.2023 before the D.B at Camp Court

Abbottabad. J :• ^

(Salah-Ud-Din) 
Member (J)

Camp Court Abbottabad

;

t
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Counsel for the appellant present and submits that against 

the impugned order dated 01.03.2022, the appellant has filed 

departmental appeal on 05.04.2022 which is beyond thirty days 

period provided under the law for filing representation. Learned 

counsel for the appellant submits that the appellant received the 

order late and has explained such delay in the application of 

condonation of delay. Awaiting ninety days waiting period after 

filing the departmental appeal, the appellant has filed this 

appeal’on 18.07.2022. The appeal before the Tribunal is within 

time. The question whether it would be maintainable or not 

because the departmental appeal was barred, would be decided 

at the time of final hearing. This appeal is admitted to full 

hearing subject to all just and legal objections by the other side. 

Appellant is directed to deposit security fee. Out district 

respondents be summoned through TCS, the expenses of which 

t>e deposited by the appellant within three days, while the local 

re^ondents be summoned through process serving, agency of 

the learned Senior Civil Judge, Peshawar. To come up for 

written reply/comments on 14.11.2022 before the S.B at camp 

court Abbottabad.

19"^ Sept 2022

^canneo

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman

Camp Court Abbottabad

-V-', -

X



Form- A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

Case No. 1117/2022

Date of order 
proceedings

S.No. Order or other proceedings with signature of judge

1 2 3

The appeal of Mst. Sanam Naz presented by Mr. Muhammad Aslam 

Khan Tanoli Advocate. It is fixed for preliminary hearing before the touring 

Single Bench at A.Abad on Notices be issued to appellant

and her counsel for the date fixed.

18/07/20221

By the order of Chairman

2

REGISTIUR
KPST
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BEFORE KFIYBER PlOrrUNKtra'A SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR
CHECKLIST :

Case Title: vs

yT No-YesContentsS3
1. This appeal has been presented by:

Whether Counsel / Appellant / Respondent / Deponent have signed the
requisite documents?_________
Whether Appeal Is within time?

4. I Whether the enactment under -Which the, appeal is filed mentioned? -
5. Whether the enactment under which the appeal is filed is correct?
6. Whcthe:r affidavit is appended? •_____ ^________________ •
7. Whether affidavit is duly attested by competent oath commissioner?
8. Whether appcal/annexures are properly paged?_____________ -

Whether certificate regarding filing any earlier appeal on the 
subject, himished?  . •

1

2.

3

I —^ .

ly9.
/

Whether annexures are legible?10.
EZWhether annexures are attested?11.

Whether copies of annexures are r.eadable/clear? _______ „
Whether copy of appeal is delivered to A.G/D.A.G?______ _____
Whether Power of Attorney of the Counsel engaged is attested and 
signed by petitioner/appellant/respondcnts? ______
Whether numbers of referred cases given are correct?___________
Whether appeal contains cuttings/overwriting? ___________
Whether list of books has been provided at the end of the appeal?

12.
iZE13.

M.
i y! z15.

16. z. 1 • 17.
Whether case relate to this Court?18.L ZzWhether requisite number of spare copies attached? •
Wliether complete spare copy is filed in separate file cover?
Whether addresses of parties given are complete? 

19.
20. ( z21.

Z7Whether index.filed?22 z:Whether index is correct?2.1. zWhether Security and Process Fee deposited? on___________________
Whether in view of IGiyber Pakhtunkhwa Service Tribunal Rules .1974 
Rule 11, notice along with copy Of appeal and annexures has been sent
to respondents? on •_______________ : .
Whether copies of comments/reply/rejoinder submitted? on

1 24.

:
i 25.

!
26.!

Whether copies of comments/reply/rejoinder provided to opposite 
party? onI 27.

It is certified that formalities/documCnlation as required in the above table have been fulfilled.

Name:

! Signature:
V

i> 7/'k> > ^Dated:
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BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA
. SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR "

SCASMNED 
KPST 

Pestnawcsr

Sanam Naz Ex-Lady Constable No. 725 District Police Hafipur 

R/O Opposite Faiza Rasheed CNG Tehsil & District.-Haripur.
.......................... (Appellann

Appeal No....

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. Disfrict Police Officer, Haripur. (Respondents)

SERVICE APPEAL

INDEX
$/No Description of Document Ann-

exure
Page

\ No.
1. Appeal and condonation application. Oi-08
2. Dismissal Order dated 01-03-2022 “A" 09
3. Departmental Appeal dated 05-04-2022 “B” 10-13
4. Wakalatnama

Appellant

Through

(Mohammad Aslam Tanoli) 

Advocate High Court 
at HaripurDated: (^-07-2022

'A.

V"
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-A

before honourable KHYBER PAKHTUNKHWA service

TRIBUNAL PESHAWAP
Khybcr PaWitukhw* 

Service 'IVIbunal
Appeal No....

_ A%jl]Zo2l
Dated I > ( f -

Sanam Naz Ex-Lady Constable No. 725 District Police Haripur 

R/O Opposite Faiza Rasheed CNG Tehsil & District Haripur.
.......................... fAppellantt

Diary No.

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad
3. District Police Officer, Haripur. (Respondent.O

SERVICE APPEAL UNDER SECTIOtyl-4 OF KPK .SFRVirP
ACT 1974 AGAINST ORDER DATED Ol-n.-^-onoo qF
POLICE OFFICER HARIPUR WHFRFRY

TRIBUNAL
THE DISTRICT

APPELLANT HAS BEFN
“DISMISSED FROM SERVIE” ILLEGALLY AND AGAINST THE
DEPARTMENTAL RULES AND REGULATIONS
TERMS AND CONDITIONS OF APPELLANT SERVICE

GOVERNING THE

PgAYER; ON ACCEPTANCE OF INSTANT APPEAL THE
0?-03-2022 OF THE Rf=SPONDENT jJ^

t.NDLY BE SET ASIDE AND APPELLANT BE PEINSiTATFn
FPOM THE DATE np DISMISSAI
SEnVICE BACK BENFFIT^

IN SERVICE
WITH ALL CONSEOIIFMTIAI

Respe ,ted Sir,

• That appellant was inducted in District Police Haripur in 

the /ear 2014 and
ggistrS^ J^erfoh-ning her duties with devotion,

' 1 honestv,

.1 since, then appellant has beenFiledto^day
0

dedication and 

'V ■ Appellant has exemplary service record.

1 ••

2. 1-01-2022, while appellant posted at Police 

abroad 

that she

Lioes, Har i ,ur was telephonically informed from 

Dubai by cousin (daughter of his Aunt)

. Ill and admitted to Hospital and there was 

one, to Icrrk after her. The appellant i

ler>

was serious i

no
in emergency



informed In-charge Police Lines Haripur of the situation 

and started preparation tor abroad.
F

That due to serious illness of her cousin abroad, 

\ appellant informed her In-charge to get her leave 

sanctioned from her officers and left for abroad. 

Appellant when reached abroad she found her cousin 

in a very serious condition and admitted to hospital. In 

such a situation the appellant had to stay with her as 

an attendant in the Hospital as her^cousin was helpless 

and was without any attendant to be cared.

3.

That no sooner the appellant's cousin felt some better, 

the appellant get her discharged from fhe hospifal and 

managed refurned air tickefs to bring her home. 

Appellant alongwith her- cousin reached home in 

Pakistan on 28-03-2022. Just after reaching appellant 

reported for her dufies af police lines Haripur and 

appeared before fhe Disfrict Police'Haripur on 29-03- 

2022 and explained the entire situation and problems 

and requested for grant of covering sanction of leave 

for already availed 60 days.

4.

That the honorable District Police Officer Haripur did nof 

pay any heed fo fhe appellanf's requesf of 

compulsions and problems and told that she had been 

dismissed from service Vide order dated 01-03-2022 

which was then delivered on 05-04-2022. (Copy of 

dismissal order dated 01 -03-2022 is attached as “A”).

5.

6. That appellant has 08 years service in the police 

department and during the entire service she has never



/

obtained even a single day EARNED LEAVE and 

sufficient leave balance is available in her credit and 

she can be granted 60 days leave from her balance.

7. That absence of appellant was not a deliberate and 

willful act rather due to acute compulsion for serious 

illness of her cousin (daughter of aunt) but these facts 

* were never taken into consideration by DPO Haripur 

and dismissed her within a short time of her absence.

8. That no proper departmental inquiry was conducted 

against the appellant. Neither she was issued with a 

Charge Sheet nor Show Cause Notice before awarding 

major penalty of dismissal from service. Even the 

appellant was not given copy of inquiry report. The 

appellant was condemned unheard and principle of 

natural justice was seriously violated in her case.

9. That appellant aggrieved of the dismissal order 

preferred a departmental appeal before the Regional 

Police Officer, Hazara Region, Abbottabad on 05-04- 

2022 which was never responded within statutory 

period by the respondent appellate authority, (Copy of 

appeal dated 05-04-2022 is attached as Annex-“B”).

]0. Hence this service appeal inter alia on the following 

grounds:-

GROUNDS:

That orders dated 01-03-2022 of the respondents is illegal, 

unlawful, against the facts, departmental rules & 

regulations, Police E&D Rules 1975, passed in a whimsical.

A



J-

arbitrary & cursory manner; hence liable to be set aside.

That no proper departmental inquiry was conducted. No 

Charge-Sheet-and Show Cause Notice .was issued to her. ■ 

Copy of enquiry report, if any, was also not given to
ft

appellant. Even opportunity ot personal hearing was not 

afforded to him and he was condemned unheard.

B)

C) That the appellate authority has also failed to abide' by 

the law, neither had he taken into consideration the 

grounds of appeal presented by appellant in his 

departmental appeal nor was it replied within •'statutory 

period. Thus act of the appellate, authority is contrary to 

the Police E&D Rules 1975 read with section 24-A of 

General Clause Act 1897 and Article lOA of the 

Constitution of Islamic Republic of Pakistan 1973.

D) That appellant was wrongly dismissed from service and ' 

departmental inquiry also could not bring any thing 

adverse on record against the appellant and she has 

been penalized without any reason and justification.

E) That instant service appeal is well within time and this 

honorable Service Tribunal has got every jurisdiction to 

entertain & adjudicate upon the lis. •

PRAYER:

It is, therefore, humbly prayed that on acceptance of instant 

Service appeal order 01-03-2022 of the respondent may 

graciously be set aside and appellant be re-instated in service 

from the date of dismissal with grant of all consequential



f
\

1

I

Back benefit. Any other relief which this honorable court deems fit may also be granted

Appellant -
2-^

LI\

Through: ;
1 .

Muhammad AsiM T^oli 
Advocate High Court 

At Haripur
Dated: 18-07-2022

Verification:
■ It is verified that the contents of the instant appeal are true and correct to the best of my knowledge & 

belief & nothing has been suppressed.

appellantDated: 18-07-2022

*

I . i

\

■,

*

\

i

1

1
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BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Sanam Naz Ex-Lady Constable No. 725 District Police Haripur 

R/O Opposite Faiza Rasheed CNG Tehsil & District Haripur.
.......................... fAppellant)

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Haripur. fRespondentsl

SERVICE APPEAL

CERTIFICATE

It is certified that no sUch Appeal on the subject has ever been

filed in this Honourable Service Tribunal or any other court prior

to the instant one.

APPELLANT

Dated: /^07-2022



BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Sanam Naz Ex-Lady Constable No.l024 725 District Police 

Haripur R/O Opposite Faiza Rasheed CNG Tehsil & District 
Haripur. "

(Appellants
i

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.
3. District Police Officer, Haripur. (Respondents)

SERVICE APPEAL

AFFIDAVIT:

I, Sanam Naz appellant do hereby solemnly declare and 

affirm on oath that the contents of the instant Service 

Appeal are true and^|r«stto the best of my knowledge 

and belief and nottlthC^^^^^n suppressed from this 

Honourable Service iri&G'nalT-^J^® (7 , _—^

Deponent/AppellanfvC

Dated: 1^-07-2022

Identified By:

Mohammad Asiam Tanoli 
Advocate High Court 
At Haripur

'A--y
AppellantDate -07-2022
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BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

Saham Naz Ex-Lady Constable No.725 District Police Haripur R/O 
Opposite Faiza Rasheed CNG Tehsil & District Haripur.

(Appellant!

VERSUS

1. Provincial Police Officer, Khyber Paktunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.

(Respondents!3. District Police Officer, Haripur.

APPLICATION FOR CONDONATION OF DELAY IN FILING SERVICE APPEAL BEFORE 
THIS HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL

Respectfully Sheweth:

1. That applicant/appellant has filed today Service Appeal, which may be 
considered as part and parcel of this application, against order dated 01-03- 
2022 passed by departmental authority whereby appellant’s represent has 
been dismissed from service.

2. That as the impugned order has been passed in violation and derogation of 
the statutory provisions of law; rules and regulations governing the terms and 
conditions of her service, therefore causing a recurring cause of action to 
applicant/appetlant can be challenged and questioned irrespective of a 
time frame.

3. That impugned order passed by the respondent on 01-03-2022 and
is illegal, without lawful authority and 

whimsical in manner. The applicant/appellant filed departmental appeal 
well in time and has rigorously been pursuing'his case. The delay, if any, in 
filing departmental as well as seivice appeal needs to be condoned.'

communicated on 05-04-2022

4. That instant application is being filed as an abundant caution for the 
condonation of delay, if any. The impugned order is liable to be set aside in 
the interest of justice: '

It is, therefore, respectfully prayed that on acceptance of the instant application 
the delay, if any, in filing of above titled appeal may graciously be condoned.

Applicant/Ap ^
Through:.

(Mohammad Aslam Tanoli) 
Advocate High Court 

At Haripur
Dated/' ^07-2022

VERIFICATION!

It is verified that the contents of the instant application/appeal are true and 
correct to the best of my knowledge & belief & nothing has been suppressed.

Dated [ “^07-2022

Applicant



■ '*^>1 •'* .

ORDER.*. :
LFC Sanam Naz No.725,|pvhile she posted at Police Lines, Haripur absented herself 

from hev legitimate duties without an>| leave or information from the competent authority w e f 

2o.09.2021 to 26.09.2021.(01) day, vide DD No.06 dated 25.09.2021 

2:>.10:2021 (02'i days, vide DD No.dsjdated 23.10.2021

(03) dats, vide DD No.l9 dated 18.I|..2021 Police Lines, and 01.01.2022 to till date vide DD 

No.2. dated 01.01.2022 Police Lineyshe was-also not taking interest towards her legitimate 

U^s. Her acts tvei. severe violation^fdiscipline, inefficiency and a gross misconduct in terms 

ot Khyher Pakhtunkhwa Police Effici^rey & Discipline Rules 1975 (ameuded-20141. Therefore

ste w^ sen^ed with charge sheet and statement of allegations vides this office Endst No 
OS-fO.PA, dated 2S.0; 2022.

•i-'

Police Lines, 23.10.202] to 

Ponce Lines, 18.11.2021 to 21.11.2021

0

^ lo probe the allegations jDeputy Superintendent of Police, HQrs, Haripur. was 
jpotnted as Enquiry Officer, who conducted proper departmental enquiry and submitted his 

mdtngs, vtde lus office Memo No. 144 dated 10.02.2022 and held that the LFC Sanam Naz No 

7-0 willfully absented herself fror/i duties add

L

, -. proceeded abroad without any leave or
permission,NOC. The enquiry officerl^eld the charges of misconduct against the defaulter official 
pioved aiiu recommended her for maj^r punishment of dismissed from 
Khyber Pakhtunkhwa Police Efficient & Discipline Rules 1975 (ame 

issueo with Final Show Cause Notice;'vide this

service under seclion-4 of

nded-2014). Hence, she was
uffice EndstyNo.19/PA dated 15.02 20'?7 but she

did not submit her written reply withiji, the stipulated period.

On receiving the ret^mmejjdaiion of enquiry officer and relevant 
satisfied that the charges of misconduct

..rf

j record, I, am fully
are proved against the defaulter police official LFC Sanam 

Naz No. 725 who absented herself Spin larvfol duties without any leave or permission fi-om the 

competent authortty. She also went a|oad without any NOC. So. the charges of misconduct stands
proved berond any doubt, Therefore.|L Lt. Cdr ® Kashif Aftab Ahmad Abbasi (PSP)
Police Officer. Haripur being

I

, Di.sirict
com|etent authority under the Khyber PaLhtunkhwa, Police 

= !|f7S (amcnded-2014), awarded her mtyor punishment ofEfficiency and Discipline Rules
£

LDisnrissed from Servicc” with immediate, effect..

3 \OB No.
/Dared.

/ y?
Lt. C'drii< Kashif 

District
rm;td Abbasi, PSP

]ic0: 0#iceL 
^'arinrir /\V

I‘I

/
: /' /

\af^i

i-r1 ^ y-?ii
:V1- : L

• i! (•<« 1
‘''1:%A
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RFFOBt; HOMQURABLE REGIONAL POLICE OFFICER,
HAZARA REGION, ABBOTTABAD.

Departmental Appeal . .
By Lady Constable Sonam Naz No. 725 

District Poiice.Haripur

DEPARTAAENTAL APPEAL AGAINST ORDER OB NO. 149 DATED 01-
03-2022 PASSED BY THE DISTRICT POLICE OFFICER HARiPUR
WHEREBY THE APPELLANT HAS BEEN AWARDED WITH THE
PENALTY OF “DISMISSAL FROM SERVICE”.

;

r

PRAYER: ON ACCEPTANCE OF INSTANT DEPARTMENTAL APPEAL
THE IMPUGNED ORDER DATED O?-03-2022 OF DPO HARIPUR

^ MAY KINDLY BE SET ASIDE AND APPELLANT BE GRANTED EARNED
LEAVE OUT OF HIS ACCOUNT-AND RE-INSTATED IN SERVICE
FROM THE DATE OF DISMISSAL WITH ALL CONSEQUENTIAL
SERVICE BACK BENEFITS.

••
»■

Respected Sir,
:'i'i

Respectfully the ' following few lines, are submitted for kind 

consideration and favorable orderplease:-

That on '01-01;-2022, while appellant posted at Police 

Lines, Haripur was informed telephonicaily from 

abroad Dubai by Her cousin (daughter of his Aunt 

that she. was seriously ill and admitted to Hospital and 

there wbs r\o_ one to: look after her. The appellant in 

emergency informed In-ch'arge Police Lines Haripur of
ij V '■

the situation and started preparation for abroad.

1.

V
That due to serious illness of her cousin abroad, the 

appellant could not spare'time for approaching her

2.
V

officers Iwith regard to^ sdriction of her leave and she 

verbally informed her-Ih-chcirge-.t': get her'leave
i' •

sanction from her officers and left for abroad. 

Appellant when reached' abroad she found her 

cousin -in a very serious condition 'and adimitted to

;

m
)q/rv^yy^
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IL ■•'v

b
hospital. In such a situation;the appellant had to stay 

with her ds an.attendarit ih'-the Hospital as her cousin

was hefpiess and was withdut any attendant to
■' ■ ■ . . .

her. y ■'
core

>,
;
;•

3. That no sooner the appellant's cousin felt some better,
•

the'appellant-get her di^^harged :from the hospital 
, . and managed returned air'tickets to bring her home. 

Appellant alongwith her cousin reached home in 

Pakistan on 28-03-2022. Just after .reaching appellant 

■reported for her duties at,: police lines Haripur and 

appeared before the District Police Haripur on 29-03- 

2022 and iexplained the, entire situation and problems 

to his highness and requested for grant of covering 

sanction of leave for 60 days.,
V

** ,V

i

i ■ 4. That the Ihonorable DistrictjPolice Officer Haripur did 

not pay :any heed to the appellant’s request of 

compulsions and probie'ms and straight way dismissed 

her from service vide order dated 01-03-2022 without
any reason. (Copy of dismfea] order dated 01 -03-2022

. ■' ’ ••

is attached as "A").

•) • ji •
(l \ ■

[t
f •>

■>

!

5. That no proper departmental ir’.quiry was conducted
: ) :

against the appellant. Neiljher she was issued with a 

Charge Sheet nor Show Cause Notice before

:

V.

awarding, major penalty of dismissal from service. Even 

the appellant was never provided with the
i r

opportunity of personal; hearing. The appellant 

condemrted unheard Ghdiprinciple of natural justice 

was seriously violated in her {case.

was .

m t-

Pirr^^^:
)
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That the dfspellant was apRdinted as Constable in the 

Police Department in the year 2014 and thus has 

rendered mnore than .08 years service. She always 

performed her assigned official duties with devotion, 

dedication and honesty and to the entire satisfaction

a chance of

6.

of'her officers and never provided them

reprimand. Appellant had meritorious service at her 

credit. I
h

i
1

7. That appellant is the onii'. bread earner of her family 

consisting ;upon her aged soiling parents and minor 

school going brothers and-sisters. The appellant is 

already under financial distress. She had to spend 

handsom^hamount on herifipedical treatment of her 

parents and now has beem,dismissed from service as 

well. •

i

<1

8. That as the appellant has more than 08 years service, 

therefore, has sufficient leave balance at her credit. 

The ■ appellant deserve to be granted Earned Leave 

out of her dwn Leave balance;.

i'. ■
^ •

‘4

1 !

I f V

9. That, if the'appellant is brdvided with a chance of 

personal hearing she will?redlly prove her innocence 

before your.Highness about her constrains which she 

had to face during illness bf her cousin.

f
r-

.' n!! ;
■v:

!
1 ■ I

a
ti I

. It is, therefore, eayestly requestedifthat keeping in view the 

aforementioned facts & circu.mstonces the impugned order 

dated 01-03-2022 of the District Police Officer

I)j

Haripur may
kindly be set asidp and the appelianf be granted earned/^imci/y27

.
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0
leave 

his leave

for the period ;she has beera treatedr f
as absent, out of 

;in, service fromdhe date
%,v .

account' and re-instated her 

of dismissal with -'air consequentfeibservice back benefits.

'r your g^od health and long life. iAppellant shall always pray fo •
MThanking you sir in anticipation. = ■

i.t

ii '

'.'l ‘

‘ (Mst. Sanam Naz)
: EX-LFC No. 725 

. District Police Haripur

Opposite Faiza Rosheed CNG 
Jehsil & Disff: Haripur 
Cell No.0314-5080642

f

■' i1.

i

i
ADDRESS:

Dated: 05-D4-2022 :!•

:: !
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^ISeFQRE the HONQRABIjE khyber.bakhtunkhwa. service
TRTBUNAT. PESHAWAR^CAMP COIJRT ARROTTAR AD

i

<■

A3. :
SERVICE APPEAL No. 1117/2022

Sanam Naz Ex-Lady Constable No.725, District Police Haripur r/o opposite Faiza 

Rasheed CNG Tehsil & District Haripur.!'

(Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer, BChyber Pakhtunkhwa, Peshawar, and others.

(Respondents)■

COUNTER AFFIDAVIT

I, do hereby solemnly affirm and declare, that the 
contents of comments / reply, are true to the best of ’my knowledge and belief and 
nothing has been concealed from this Honora,ble Tribunal.

(?
District Police Officer, 

Haripur
(Respondent No. 3)

a



BEFORE THE HONORABLE KHYBER PAKHTTJNKHWA. SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR CAMP COURT ABBOTTABAD

I

SERVICE APPEAL NO. 1117/2022

Sanam Naz Ex-Lady Constable No.725 District Police Haripur r/o opposite Faiza Rasheed
CNG Tehsil & District Haripur

(Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar and others.

(Respondents)

Repiv/comments by respondents No.l, 2 & 3.

Respectfully Sheweth.

PRELIMINARY OBJECTIONS;-

1. That the instant Service Appeal is not maintainable in the present form.
2. That the appellant is estopped by his own conduct.
3. That the appellant has not come to the Honorable Tribunal with clean hands.
4. That the appellant has suppressed material facts from the Honorable Tribunal.
5. That the instant Service Appeal is bad for mis-joinder and non-joinder of necessary 

and proper parties.
6. That the instant Service Appeal is badly barred by law and limitation.
7. That the appellant has filed the instant service appeal just to pressurize the 

respondents.
8. That the order passed by the authorities are based on facts & rules, after fulfilling 

all the codal formalities, hence, the appeal is liable to be dismissed without any 

further proceeding.

REPLY ON FACTS:-

1. In reply to this para, it is submitted that the appellant Ex-LFC Sanam Naz No.725, 
hile posted at police lines Haripur, absented herself from legitimate duties without any 

leave or permission from the competent authority with effects from 25.09.2021 to 

26.09.2021 (01) days vide daily dairy No.06 dated 25.09.2021 Police Lines, 
23.10.2021 to 25.10.2021 (02) days vide daily dairy No.28 dated 23.10.2021 Police 

lines, 18.11.2021 to 21.11.2021 (03) days vide daily dairy No.19 dated 18.11.2021 
Police lines, and 01.01.2022 to till date vide daily dairy No.22 dated 01.01.2022 

Police Lines Haripur. She was also not taking interest towards her legitimate duties. 
The acts and omissions of the appellant were misconduct under Khyber Pakhtunkhwa, 
Police Efficiency and Discipline Rules 1975. Therefore the appellant was issued 

charge sheet and statement of allegations by the then District Police Officer, Haripur, 
vide his office Endst: No. 08-09/PA dated 28.01.2022. (Copy of charge sheet and 

stamen of allegation is attached as annexure “A”)- Mr. Fida Muhammad Deputy 

Superintendent of Police, HQrs Haripur was appointed as enquiry officer/ E.O. who 

conducted proper departmental enquiry and submitted his findings vide his



office Memo No. 144 dated 10.02.2022, in which he held that the appellan 

willfully absented from duties and proceeded abroad without any leave o 

permission/NOC. (Copy of inquiry findings is attached as annexure “B”). The 

E.O. held that the charges stood proved against'her and recommend her for major 

punishment of dismissal from service. Therefore, she was issued Final Show 

Cause Notice vide this office Endst: No. 19/PA dated 15.02.2022. (Copy of Final 

Show Cause Notice is attached as annexure “C”) Hence, the appellant was 

awarded lawful punishment of dismissal from service vide OB.No.l49 dated 

01.03.2022 by the then District Police Officer, Haripur. (Copy of order is attached 

as annexure “D”). Therefore, the appellant filed departmental appeal against 

the punishment to the Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad, 

who filed/rejected appeal of appellant, vide his office order No. 115/PA 

dated 02,08.2022. (Copy of order is attached as annexure “E”)

2. Incorrect, the appellant is generating false stories. She proceeded abroad without 

any leave or permission from competent authority. Her conduct was contrary to 

discipline of police force.

3. Incorrect, the appellant is deceiving the authorities. She absented herself from 

lawful duties and proceeded abroad. Being government servant she ought to 

follow the law, rules and regulations of govemment/department, she was member 

of police force and her leaving the country without following the law, rules, 

regulations and procedures is neither warranted nor overlooked in public interests. 

Her conduct was probed and she was held guilty of gross misconduct. Having 

fulfilled all legal requirements, she was awarded major punishment of dismissal 

from service.

4. Incorrect, the appellant took the law in her hands. She proceeded abroad without 

any leave or permission from competent authority. There is no proof of any such 

illness of her alleged cousin, it is worth mentioning that the appellant was not 

health specialist, who allegedly proceeded abroad for treatment. She has admitted 

her proceeding abroad. Her conduct was a security threat/risk. She is not entitled 

for re-instatement in service, as she would tarnish the image of police in public. 

Her misconduct was proved in the departmental enquiry, to which she was 

awarded quite legal punishment. Moreover, leave is not vested right of civil 

servant, rather it is desecration of competent authority.

5. Incorrect, the appellant had committed gross misconduct. Therefore, lawful action 

was taken and proper departmental inquiry was conducted against the appellant. 

She was found guilty of gross misconduct. Therefore, the appellant was awarded 

quite legal punishment of dismissal from service by the then District Police 

Officer, Haripur vide OB. No. 149 dated 01.03.2022. All facts, circumstances and

»-i

1;



'
relevant evidence were taken into consideration while passing punishment to the 

appellant. J

6. Incorrect, the appellant does not possess meritorious service record, rather she was 

awarded several punishments during her past service on account of absence from 

duties. She is habitual absentee. The detail is given below:-

i. Warning vide OB.No.446 dated 21.06.2018.

ii. Warning vide OB.No.691 dated 15.10.2018.

iii. Fine Rs.300/- vide OB.No.789 dated 21.10.2020.

iv. Warning vide OB.No.709 dated 30.12.2021.

7. Incorrect, the appellant willfully absented from lawful duties and proceeded 

abroad without prior leave or permission from the competent authority. She 

breached the law, rules and regulations and resorted to arrogant acts. Her conduct 

is also affecting the discipline of member of police force. Her willful absence from 

duty was proved through cogent evidence. All facts, circumstances and evidence 

were taken into consideration by the then District Police Officer, Haripur while 

passing punishment to the appellant. The punishment awarded to the appellant 

commensurate with the gravity of charges.

8. Incorrect, proper departmental inquiry was conducted, the enquiry officer 

collected the relevant evidence, she was held guilty of gross misconduct by the 

enquiry officer, on receiving enquiry finding, she was issued Final Show Cause 

Notice under the law/rules. Hence, all legal requirements and principles of were 

fulfilled while awarding punishment to the appellant.

9. Incorrect, the departmental appellate authority i.e. Regional Police Officer, Hazara 

Region, Abbottabad vide his office order No. 115/PA dated 02.08.2022 rejected the 

departmental appeal of appellant on lawful grounds and justification.

10. Incorrect, the instant service appeal is not maintainable on the following grounds.

•V

REPLY ON GROUNDS:-

A) Incorrect, the order of punishment of the respondents dated 01.03.2022 and 

02.08.2022, are quite legal, based on facts and evidence. Hence, the orders are 

lawful and maintainable.

B) Incorrect, proper departmental inquiry was conducted. She did not join the 

departmental inquiry despite repeated summons by enquiry officer. She was held 

guilty of misconduct in the departmental enquiry and recommended for major 

punishment. Therefore, she was also issued Final Show Cause Notice under the 

law/rules. She was awarded punishment of dismissal from service on lawful 

grounds and evidence. Hence, all legal requirements were fulfilled while passing 

punishment to the appellant.

C) Incorrect, the appellant was dealt in accordance with law/rules. The departmental 

appellate authority took into consideration all facts, evidence and relevant enquiry



Papers, moreover, the appellant was also heard in person by the aggeU^te authority 

and being satisfied with punishment order of competent authority, the 

departmental appellate authority rejected the departmental appeal of appellant vide 

order No. 115/PA dated 02.08.2022. All principles of natural justice were 

observed, hence, the punishment awarded to the appellant is lawful and 

maintainable.
D) Incorrect, the appellant committed gross misconduct to which lawful departmental 

action was taken and she was awarded major punishment of dismissal from service 

on lawful grounds, evidence, reasons and justification. Hence, the punishment is 

maintainable under the law/rules.

E) Incorrect, the instant service appeal is time barred and not maintainable under the 

law/rules.

1'

PRAYER:-

In view of above stated facts it is most, humbly prayed that the instant 
service appeal does not hold any legal force, may kindly be dismissed with costs, please.

Provindial PolU^/Offjder, 
KhyWe^khUb

/ Peshawar 
(R/espondenj|No. 1)

i
iwa,

Regional Police Officer, 
Hazara Region, 

Abbottabad
(Respondent No.2)

i

7

District Police Officer, 
Haripur

(Respondent No.3)
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BEFORE THE HONORABLE KHYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE
TRTBIJNAT. PESHAWAR CAMP COURT ABBOTTABAD /

I

5
5 SERVICE APPEAL No. 1117/2022

Sanam Naz Ex-Lady Constable No.725, District Police Haripur r/o opposite Faiza 

Rasheed CNG Tehsil & District Haripur.

(Appellant)

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar, and others.

(Respondents)

REPLY TO APPLICATION FOR CONDONATION OF DELAY IN SERVICE
APPEAL BY RESPONDENTS.

Respectfully Sheweth:-

The reply to application for condonation of delay of service appeal on 
behalf of respondents No. 1,2 & 3, is submitted as under:-

1. Incorrect, it is submitted that the applicant/appellant Ex- LFC Sanam Naz 

No.725, while posted at Police Lines Haripur, absented from legitimate duties 

without any leave or permission from the competent authority with effect from 

25.09.2021 to 26.09.2021 (01) day vide Daily Dairy MADD No.06 dated 

25.09.2021 Police Lines, 23.10.2021 to 25.10.2021 (02) days vide Daily Dairy 

MADD No.28 dated 23.10.2021 Police Lines, 18.11.2021 to 21.11.2021 (03) 

days vide Daily Dairy MADD No. 19 dated 18.11.2021 Police Lines, and 

01.01.2022 till date vide Daily Dairy MADD No.22 dated 01.01.2022 Police 

Lines Haripur. She was also not taking interest in her legitimate duties. The acts 

and omissions of the appellant were tantamount to misconduct under Khyber 

Pakhtunkhwa, Police Efficiency and Discipline Rules 1975. Therefore the 

appellant was issued charge sheet and statement of allegations by the then District 

Police Officer, Haripur, vide his office Endst: No. 08-09/PA dated 28.01.2022. 

Mr. Fida Muhammad Deputy Superintendent of Police, HQrs Haripur was 

appointed as Enquiry Officer/ (E.O.), who conducted proper departmental enquiry 

and submitted his findings vide his office Memo No. 144 dated 10.02.2022, in 

which he held that the appellant willfully absented from duties and proceeded 

abroad without any leave or permission/NOC. The E.O. held that the charges 

stood proved against her and recommend her for major punishment of dismissal 

from service. Therefore, she was issued Final Show Cause Notice vide this office 

Endst: No.l9/PA dated 15.02.2022. Hence, the appellant was awarded lawful 

punishment of dismissal from service vide OB.No.l49 dated 01.03.2022 by the 

then District Police Officer, Haripur. The instant servicer appeal is badly time



barred and not maintainable. under the. law. Moreover, statutory rights havev-<^ 

accrued to the respondents department. f

2. Incorrect, the respondents dealt the applicant/appellant in accordance with 

law/rules. The orders of punishment passed by the respondents are quite legal, 

based on evidence and facts, hence, maintainable under the law/rules. Moreover, 

the applicant has no cause of action to file the instant service appeal' as it is time 

barred.

3. Incorrect, the orders of punishment are quite legal, based on facts, evidence and 

principles of natural justice, hence, maintainable under the law/rules.

4. Incorrect, the application condonation of delay does not hold any legal force and 

liable to be dismissed.

i '

In view of above, it is most humbly prayed that the instant service appeal as 
well as application for condonation of delay does not hold any legal force, which may 
kindly be dismissed with cost, please.

Pr^viiikial Polfc^ ffic^ 
Khyb :r PakhtVllhw^

I Eeshawj i 
(Respondent ^o. 1)

J

Regional Police Officer, 

(Respondent No.2)

Q
/ / —

District Police Officer, 
Haripur

(Respondent No.3)
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CHARGE SHEET \.;
V-',

;5'■^■■
I, I t. Cdir ® Kashif Aftab Ahmad Abbasi, PSP, District Police 

Officer, Haripur as competent authority, hereby charge you LFC Sanam Naz No.725 as 
enclosed statement of allei'-ations.

\1

\
;

\
• \0) You appear to be guilty of misconduct under Police Efficiency & 

Discipline Rules 1975 and have rendered yourself liable to all or any of the penalties 
specified in the said Rules!

1

(2) You are, therefore, required to submit your written defense within 
07 days of the receipt of this charge sheet and statement of allegation to the 
Committee/Enquiry Offici^T as the case may be.

(3) Your written defense, if any, should reach the Enquiry 
Officer/Committee within ,the specified period, failing which it shall be presumed that you 
have no defense to put in and in that case ex-parte action shall follow against you.

(4) Intimate weather you desire to be heard in person or otherwise. 
A Statement of allegations is enclosed.(5)

Lt. Cdr ® Kashif Aftab/Ahmad Abbasi, PSP 
District Pol/ce Officer 

Hafipur

_i

i
i

I

/

>
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DISCIPLINARY ACTION y'i •i
I, Lt. Cdr Kashif Aftab Ahmad Abbasi, PSP, District Police Officer, 

Haripur as competent authority of the opinion that you LFC Sanam Naz No.725 have rendered 
yourself liable to be proceeded against as you committed the following acts/omissions within the 
meaning of Police Efficiency & Discipline Rules 1975.

STATEMENT OF ALLEGATfON

i'D

\
\

“It has been reported that you while posted at Police Lines, Haripur 

absented yourself from your legitimate duty without any leave or information from the 

competent authority w.e.f 25.09.2021 to 26.09.2021 (01) day, vide DD No.06 dated 25.09.2021 

Police Lines, 23.10.2021 to 25.10.2021 (02) days, vide DD No.28 dated 23.10.2021 Police 

Lines, 18.11.2021 to 21.11.2021 (03) days, vide DD No.l9 dated 18.11.2021 Police Lines, and 

01.01.2022 to till date vide DD No.22 dated 01.01.2022 Police Lines . You are also not taldng 

interest towards your legitimate duties. Your this act is a severe violation of discipline, 
inefficiency and a gross misconduct in terms of Police E&D Rules 1975” hence you are charge 

sheeted”.

i:

(2) For the purpose of scrutinizing the conduct of tlie said accused officer with 
reference to the above allegatums, an Enquiry Committee consisting of the following is 
constituted.

Mr. Fida Muhammad SDPO HOrs;. Harinur

(3) The Enquiry Officer/Committee shall in accordance with the provision of 
this Ordinance, provide reasonable opportunity of hearing to the accused, record finding and make 
within 25 days of the receipt of this order, recommendation as to punishment or the appropriate 
action against the accused.
(4) The accused and a we!! conversant representative of departmental shall in 
the proceedings on the date, time and place fixed by the Enquiry OffiC^JSpmmittee.

Lt. Cdr ® Kashif Aftab/Ahmad Abbasi, PSP
District Police Officer 

Haylpur

/PA dated Haripur the / 01 /2022.
Copy of abojve is submitted to the: -

1) Enquiry Officer for initiating proceedings against the said accused under Police 
Efficiency & Discipline Rules 1975.

2) LFC Sanam Naz No.725 with the direction to submit her defense within 7 days of 
the receipt of this statement of allegations and also to appear before the Enquiry 
Officer on the date, time and place fixed for the purpose of departmental 
proceedings.

No:

i

Lt. Cdr ® Kashif Aftab Ahmad Abbasi, PSP
District Police Officer 

Flaripiir

J
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DISTRICT POLICE OFFICER 
^ HARIPUR 

0995-920100/01, Fax-0995614714, Email:- ^harinurl@.man

^ dated Haripur the

Ph:

No. /PA(!•
7

final show cause notice-L-r ;
i,;■

il. Lt. Cdrp Kashif Aftab Ahmad Abbasi, (PSP), District Police Officer, 
Haripur as Competent Authority under KPK Police Rules 1975 amended 2014 ,

"P®” LFC Sanam Naz No.72S on the following
do hereby

serve Tinal Show Cause'Notice 

grounds:-
;;

“It has been reported that you while posted at Poliee Lines, Haripur 

absented yourself from your legitimate duty without any leave or information from 

the competent authority w.e.f 25.09.2021 to 26.09.2021 (01) day, vide DD No.06 dated 

25.09.2021 Poliee Lines,; 23.10.2021 to 25.10.2021 (02) days, vide DD No.28 dated

23.10.2021 Poliee Lines, 18.11.2021| to 21.11.2021 (03) days, vide DD No.l9 dated

18.11.2021 Police Lines,.and 01.01.2022 to till date vide DD N
0.22 dated 01.01.2022

also not taking interest towards your legitimate duties, 

severe vioiation of discipline, ineffieieney and a gross misconduct in terms 

of Khyber Pakhtunkhwa Police E&D Rules 1975 amended 2014”.

Police Lines. You 

this act is a
are

Your•;.

(1) For the purpose of scrutinizing the ,conduct 
the above allegations, you were served with

on your part with reference to 

a Charge Sheet/Statement of allegation and 
Deputy Superintendent of Police Circle HQrs: Haripur was appointed 

- vide this office Endst No. 08-09/PA dated 28.01.2022.
as enquiry officer

(2) The enquiry| officer afterconducting proper departmental enquiry submitted 

his finding vide his office letter No. 144; dated 10.02.2022, in'which he held the charges of 

misconduct proved and recommended you for major punishment of dismissal ff 

under section-4 of the KPK Police E&D Rules 1975,

Keeping in yiew of above allegations on your part and recommendation of

within (07) days of the 

as to why you should not be awarded 

service under the KPK Police Rule 1975. If your 
written reply is not received within stipulated period. It shall be presun^d that you have 

defense, you ai'e also allowed to appear before the undersigned, i

*

om service

(3)

enquiry officer you are hereby called, upon to Show Cause

receiving/delivery of this Final Show Cause notice
! '•

major punishment of dismissal from
;
I

no
'ou soVdesired.

V*

I
District Polifce Offiter 

Har/pur / jReceived by 

Dated

: I!

‘

f-'

' ;
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■rr■ -\-'i ORDER.« 7LFC Sanam Naz No.725, while she posted at PoIiceLines, Haripur absented herself 

from her legitimate duties without^any leave or information from the competent authority w.e.f 

25.09.2021 to 26.09.2021 (01) da.v, vide DD No.06 dated 25.09.2021 Police Lines, 23.10.2021 to 

25.10.2021 (02) days, vide DD Ni>.28 dated 23.10.2021 Police Lines, 18.11.2021 to 21.11.2021 

(03) days, vide DD No;19 dated 18.11.2021 Police Lines, and 01.01.2022 to till date vide DD 

No.22 dated 01.01.2022 Police tines. She was-also not taking interest towards her legitimate 

duties*. Her acts were severe violalon of discipline, inefficiency and a gross misconduct in teims 

of Khyber Pakhtunkhwa Police E:|ficiency & Discipline Rules 1975 (amended-2014). Therefore, 

she was served with charge sheet and statement of allegations vides this office Endst No. 
08-09/TA, dated 28.01.2022. (

i

To probe the allegations Deputy Superintendent of Police, HQrs, Haripur, was
appointed as Enquiry Officer, wi’io conducted proper departmental enquiry and submitted his

findings, vide his office Memo No. 144 dated 10.02.2022 and held that the LFC Sanam Naz No. 

725 willfully absented^ herself from duties and proceeded abroad without any leave or 

permission/NOC. The enquiry officer held the charges of misconduct against the defaulter official 

proved and recommended her for major punishment of dismissed from service under section-4 of 

Khyber Pakhtunkhwa Police Efficiency & Discipline Rules 1975 (amended-2014). Hence, she was 

issued with Final Show Cause Notice, vide this office Endst: No.l9/PA dated 15.02.2022, but she 

did not submit her written reply within the stipulated period.

On receiving the recommendation of enquiry officer and relevant record, I, am fully 

satisfied that the charges of misconduct are proved against the defaulter police official LFC Sanam 

Naz No. 72^5 who absented herself from lawful duties without any leave or permission from the 

competent authority. She also went abroad without any NOC. So, the charges of misconduct stands 

proved beyond any doubt. Therefore, I, Lt. Cdr ® Kashif Aftab Ahmad Abbasi (PSP), District 
Police Officer, Haripur being copipetent authority under the Khyber Pakhtunkhwa, Police 

Efficiency and Discipline Rules "1975 (amended-2014), awarded her major punishment of 

‘^Dismissed from Service”, with immediate effect.

/V9 hmOB No.

Dated. 3- ZaZZ

ALt. Cdr ® Kashif Aft mad Abbasi, PSP
District ^iice Officer, 

Mari^r /
p
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OFFICE OF THE REGIONAL- POLICE OFFICERS 

) ■ HAZARA REGION, ABBOIT^xBaI) ;
0992-9310021-22 ' 

^ 0992-9310023 
H r.rpohazara@ginai!.com 

© 034S-9360687 
/ PA HATED ^>/ ^ ^2022

\

/i 51 /
' NO:

ORDER■

This order will dispose of departmental appeal under Rule 11-A of Khyber Paldtiunldrwa 

Police Rules, 1975 submitted by Ex. LFC Saiiam Naz 725 of district Karipur against the order of 

punishment-i.e.' dismissal fmm striiC-e awai'ded by DPO Haripur vide OB. No,149 dated 

, 01.03.2022.,- ;■ ■■ ■ :

Brief facts leading to die pimisliment are that the appellant while posted at Police Lines 

. Haripiu : absented herself from legitimate duties and- proceeded abroad widioitt any • 

-ieave/permission and NOC froj a the competent authority (absence 02 months and 06 days).

The appellant was issuiid charge sheet alongwith summary of allegations and DSP Hqrs 

-Haripur was deputed'to conduct departmental enquiry. The EO held the appellant responsible of 

"7 misconduct and recommended her for major punishment. The appellant was issued final show 

cause, notice but she failed to advance any cogent reason before the competent auThoriiy.

. Consequently, DPO' Haripur, awarded her major punishment of dismissal from service. 

Hence, the appellant submitted this present appeal.

- . After receiving her appeal, comments of DPO Haripur were sought and 

. examined/perused. The undersigned called the appellant in OR and heard her in' person. .

■ ■■ 'However, she failed to advance any piausible'justification in her defense. The allegalions ieveicd 

- against (he appellant were proved beyond reasonable doubt. She despite been part and ptu'cel of a 

disciplinary force deliberately violated the rules/procedures and without permission wenfabroad.

• Such practices are unacceptable in a disciplined force. Thus, the disciplinary action taken by the • 

competent authority seems suitable and the appeal is liable to be dismissed. Therefore, in . 

exercise of tlie .powers conferred upon the undersigned under Rule 11-4 (a) of Khyber

i ^

i

r :

i.

1

; ■

• l^akhtunkawa Police Tlules, 1975 the instant appeal is hereby filed/rejected with immediate 

effccL^

:gCC/^
Mivl/iiis Niaz (PSP)~

itegionl/l police OFICCICk

HAZARA ®GION, ABBOTTABaD

//

1

No.
-• -Cc. '

CD • ."'I :/PA, dateiiiAbboUabadthe <^3 /2022.

DPO Haripur.for information and necessary action witli reference to his office Memo No 
15^6/ dated 04-07-2022, Service Roil and Fuji Missal containing enquiry file of the appelhmi is 

returned herewitli for record.

r

1- s :
ft

/ !

i! ,
;



IN THE HON’BLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER 

PAKHTUNKHWA PESHAWAB ".r
TribiJi.al Appeal No. 1117/2022 

.ate 25.06.2024Diui'y ^-fo. NeaJslih M
Sanam Naz Ex-Lady Constable No.725 District 

Police Haripur R/o Opposite Faiza Rasheed CNG 

Tehsil & District Haripur.

Petitioner/Appellant

Versus
Provincial Police Officer, KPK, Peshawar & Others

Respondents

APPT4CATION TOR WITHDRAWAL TITLE APPEAL
NO.1117/2022 PENDING BEFORE THIS HON’BLE
TRIBUNAL AND IS FIXPn FOR FTNAT. ARGUMENTS
ON 25.05.2024 AT CAMP COURT ABBOTTABAD.

Respectfully Shewetb’-
A.That the title petition is pending adjudication 

before this Hon’ble Service Tribunal and is 

fixed for 25.05.2024 for final arguments at 

Camp Court Abbottabad.

B.That petitioner/Appellant does not want to 

carry on further proceedings of the titled 

appeal hence seeks permission to withdrawn 

the same unconditionally.

C.That it is, therefore, humbly prayed to kindly 

accord permission for withdrawal of titled 

appeal.

Dated: 16-05-2024

Petitioner/Appellan



■

AFFIDAVIT

I, Sanam Naz Ex-Lady Constable No.725 District 

Police Haripur R/o Opposite Faiza Rasheed CNG 

Tehsil & District Haripur, do hereby solemnly 

affirm and declare that all the contents of the 

application are true and correct to the best of my 

knowledge and belief and nothing has been 

concealed or withheld from this Hon’ble Court.

Deponent
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GS&PD.KP.SS-1776/1-RST-5.000 Forms-09.05.18/P4(2)/F/PHC Jos/Form A&B Ser. Tribunal

*

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.
JUDICIAL COMPLEX (OLD), KHYBER ROAD,

PESHAWAR.

///7 of 20APPEAL No

Apellant/Petitioner

Versus

if/

RESPONDENT(S)

no 3
..........

BAiiEnl..... .......
Notice to

Take notice that your appeal has been fixed for Preliminary hearing,
affidavit/record/arguments/order before this Tribunalreplicatlpn, affidayit/counter 

on...Aldh..Uf.. at

You may, therefore, appear before the Tribimal on the said date and at the said 
place either personally or through an advocate for. presentation of your case, failing 
which your appeal shall be liable to be dismissed in default.

strar,
Khyber PakhtiillSkliwa Service Tribimal, 

Peshawar.

L
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GS&PD.KP.SS-1776/1-RST-5,000 FQrms-09.05.18/P4(Z)/F/PHC Jos/Form A&B Ser. Tribunal

%

“A”
KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.

JUDICIAL COMPLEX (OLD). KHYBER ROAD,
PESHAWAR.

of 20 2*2APPEAL No

r
"7

Apellant/Petitioner

Versus

... 01..^.......................
Wc > p t r

Notice to App<>pant/Pet,^{;ioner^..... ..................................... ..........................^

....................................................... .........................................

...................................................................................

RESPOrTOENT(S)

Take notice that your appeal has been fixed for Preliminary hearing, 
replication, affidavit/counter affidavit/record/arguments/order before this Tribunal

I

on......................................... at

You may, therefore, appear before the Tribunal on the said date and at the said 
place either personally or through an advocate for presentation of your case, failing 
which your appeal shall be liable to be dismissed in.def ault.

fst Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, 
Peshawar.
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# . ■ GS&PD.KP.SS-1776/1-RST-5,000 Forms-09.05.18/P4(Z)/F/PHC Jos/Form A&B Ser. Tribunal

r
“A”

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.
JUDICIAL COMPLEX (OLD), KHYBER ROAD,

PESHAWAR. /eNo.

J.U7. .... of 20^-2-APPEALNo

.......
Apellant/Petitioner

Versus

'an
RESPONDENT(S)

...

f

......

Take notice that your appeal has been fixed for Preliminary hearing,
replication, affidavit/counter affidavit/record/arguments/order before this Tribunal

... at -

You may, therefore, appear before the Tribunal on the said date and at the said 
place either personally or through an advocate for presentation of your case, failing 

' which your appeal shall be liable to be dismissed in default.

(]'■ PoOif t

I
Kee^trar,

Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, 
Peshawar.' •

■ J


